

我市上调最低工资标准

最低月工资标准由1800元调整为2070元

融媒记者 徐灿灿

本报讯 近日,记者从市人力资源与社会保障局获悉,为保障劳动者的基本生活和合法权益,根据《浙江省人民政府关于调整全省最低工资标准的通知》精神,我市最低月工资标准由1800元调整为2070元,非全日制工作的最低小时工资标准由16.5元调整为20元。

据了解,最低工资标准指劳动者

在法定工作时间或依法签订的劳动合同约定的工作时间内提供正常劳动的前提下,用人单位依法应支付的最低劳动报酬(含职工个人缴纳的社会保险费)。最低工资标准包含职工个人缴纳的社会保险费(包括养老、医疗、失业保险费),不包含延长工作时间工资、法律法规和国家规定的劳动者福利待遇等,以及中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境、条件下的津贴。

我市最低工资标准适用于行政区域内所有企业、民办非企业单位、有雇工的个体工商户和与之形成劳动关系的劳动者以及国家机关、事业单位、社会团体和与之建立劳动合同关系的劳动者。在劳动者提供正常劳动的情况下,用人单位支付给劳动者的工资不得低于最低工资标准。用人单位违反最低工资标准支付规定的,劳动者可以向人力社保部门举报投诉,或者依法申请调解、仲裁。

市委老干部局： 帮助老年人 跨越数字鸿沟

融媒记者 陈慧

本报讯 近日,市委老干部局举办“跨越数字鸿沟 智享数字生活”老干部座谈会暨《手机看世界》见面会。

自今年3月省委老干部局启动携手跨越“数字鸿沟”万人帮扶计划以来,市委老干部局积极响应,发挥老干部活动中心、老年大学的阵地作用,引导老同志了解新事物、体验新科技,主动融入智慧社会,切实提高他们运用智能技术的能力和水平。其间,老干部志愿服务团队每月开展志愿服务活动,到公园、菜场等老年人聚集地开展帮扶;在老年大学开设手机应用班,教授学员如何使用“浙里办”“支付宝”“淘宝”等App,同时开设手机相册制作班,教授手机摄影和视频制作,满足老人学习智能手机的需求;与公安、金融机构等合作,组织防范电信网络诈骗讲座等活动,提高老年人的信息安全意识。

会上,市老科技工作者协会会长朱有抗分享了使用智能手机的经验,并围绕老年人如何适应数字化生活进行交流。

座谈会还聚焦离退休干部在数字化改革中的所需所盼,邀请老干部们畅聊数字化生活遇到的问题以及解决对策,增强他们在数字生活中的获得感和幸福感。

我市推动电动自行车监管数字化

未赋码电动自行车将无法上牌

融媒记者 何悦 通讯员 李晓娅

本报讯 近日,市市场监督管理局执法人员走进电动车生产企业、销售企业、维修企业以及锂电池派克生产企业,宣传并推广落实“浙江e行在线”应用工作。

据悉,为着力解决全省电动自行车行业存在的突出问题,切实维护人民群众生命和财产安全,根据省委、省政府决策部署,省委宣传部、省公安厅、省市场监管局、消防救援总队等省级10余家有关部门合力推进电动自行车综合治理集成改革,在全国率先打造“浙江e行在线”数字化平台,推动电动自行车产业高质量发展,为建设共同富裕示范区、争创社会主义现代化先行省提供强有力支

撑。

“浙江e行在线”是以全面提升电动自行车安全管理水平,有效降低电动自行车交通、消防安全事故数和伤亡率,切实保障人民群众人身健康、财产安全和合法权益为目标打造的一个数字化平台,坚持“大场景、小切口、快应用、大牵引”的数字化改革理念,采用“一码统管、以芯智控”的方式,着力实现生产、销售、登记、骑行、充停、维修到回收全过程流程再造,构建跨领域、跨区域、跨层级、跨部门的大协同机制,形成全链条、全流程、全闭环监管合力。也就是说,以后每辆出厂的电动自行车的型号、颜色、车架号等信息,都会被输入“浙江e行在线”平台。平台对每辆车的信息进行存储并生成一个二维码,并要求生

产企业贴到对应的车上。消费者只要通过手机扫码,就能看到这辆车的各种信息。此举实现产品质量可追溯的同时,也让改装电动自行车、回收翻新旧电瓶等行为无处遁形。

截至目前,市市场监管局已经出动执法人员820人次,排查电动自行车生产企业11家、销售企业195家、维修企业65家、锂电池派克生产企业10家,完成“浙江e行在线”注册149家,完成库存车辆2948台赋码工作。

市市场监管局提醒,电动自行车登记上牌时,工作人员将对车辆、蓄电池扫码核验,同时将车辆、电池、所有人信息进行绑定,发放“码牌合一”的数字化车牌,未赋码的电动自行车将无法上牌。

东溪、八字墙溪 美丽河湖 创建迎验收

融媒记者 高婷婷

本报讯 近日,省钱塘江流域中心专家组和金华市水利局专家组来永,对东溪、八字墙溪“美丽河湖”创建工作进行金华市市级验收。

专家组先后踏勘了东溪寺口段、跑马场段和西山段,八字墙溪金杜村段、卉川村段、金湖村段等多个点位,实地查看沿线绿化、河流水质、防洪减灾设施等,并通过观看专题影像资料等方式,对东溪、八字墙溪“美丽河湖”创建工作验收。

在随后召开的验收会上,专家组对我市“美丽河流”创建工作给予充分肯定。现场观感非常好,河流水质好,沿岸景致好,尤其是将河流建设与影视旅游产业相结合的做法,值得其他地方学习借鉴。省钱塘江流域中心专家组代表说。

同时,专家组建议,要进一步完善汇报材料,突出工作亮点,要持续加大宣传力度,加强对外报道力度,大力宣传“美丽河湖”创建工作。

据悉,今年以来,市水务局成立重点工作专班和民生实事服务组,工作内容包括生态建设理念的推广和实际运用、水文化的挖掘与融入、工程建设技术指导与服务等,为“美丽河湖”创建工作提供保障。



市供水联合执法 办公室揭牌成立

近日,市供水联合执法办公室正式揭牌成立,将进一步整合水务管理、行政执法和企业监管等多项职能,推动我市水事执法各环节相互配合、协同运转,提升水事执法效能。

融媒记者 胡锦 通讯员 陈莹莹 摄

消费者可实时观看商家后厨实景

浙江外卖在线 守护舌尖安全

融媒记者 何悦

本报讯 近日,市市场监管局西城所组织开展“浙江外卖在线”社会督导活动。

西城市场监管所负责人带领食品安全志愿服务队成员兵分四路前往步行街、解放街等外卖商家集聚区域,检查外卖商家摄像头使用情况和“浙江外卖在线”小程序中“索票索证”“餐具消毒”“封签使用”等信息的填报情况,并发放告知书。

要检查是否安装摄像头,摄像头

是否正常使用,有没有对准操作平台,是不是存在故意遮挡的行为,同时还要看看商家信息填报的情况。现场,市场监管局相关负责人向食品安全志愿服务队成员介绍此次活动督导内容,更好地守护舌尖上的安全。

省市场监管局日前推出“浙江外卖在线”数字平台,在全国率先实现网络餐饮从后厨到餐桌、从加工到配送、从线上到线下、从商家到骑手的全链条闭环管理。商家营业期间,每天都需通过小程序上传“餐具消毒”“封签使用”信息,有进货还要上

传相关票据,实现食材溯源管理。同时,通过“浙江外卖在线”小程序,消费者可以实时观看商家后厨实景,食品清洗、加工制作等过程一目了然。

以后,从事网络餐饮的小餐饮店将实现以视频形式在网络订餐第三方平台上实时公开食品加工制作过程,消费者能够透明订餐,杜绝“黑外卖”。市场监管局相关负责人说。

“浙江外卖在线”上线后,市市场监管局迅速推进外卖商家注册工作,截至目前,已经完成监控安装近2000家。



民生水务
润泽丽州

永康水务